

参建18个项目入选“2022中国新时代100大建筑”，豪尔赛董事长戴宝林表示—— 照明是伟大而光明的事业 做好一项项目留下一经典

由南安籍企业家戴宝林掌舵的上市公司豪尔赛集团(以下简称“豪尔赛”)，因为一场发布会再次被推到了聚光灯下。日前，中国科技新闻协会在北京召开“2022中国新时代100大建筑”新闻发布会。在最终发布的百大建筑榜单中，豪尔赛参建的18个项目入选，入选比例高达近20%。

这18个项目都是响当当的建筑。其中，中国共产党历史展览馆、国家跳台滑雪中心、郑州奥林匹克体育中心等9个项目入选“场馆/展览馆”榜单，上海中心大厦、北京中信大厦(中国尊)等7个项目入选“超高层建筑”榜单，北京大兴国际机场、横琴口岸及综合交通枢纽2个项目入选“交通枢纽”榜单。

“照明是一项伟大而光明的事业。长期以来，我们坚持‘做好一项项目、留下一经典’的目标原则，为客户提供高品质服务。早在十几年前，我们就获得‘楼体照明工程第一品牌’的美誉。”谈及缘何众多参建项目入选百大建筑榜单，豪尔赛董事长戴宝林如是说。

本报记者 苏清彬



由豪尔赛参与建设的“北京第一高楼”——中国尊。(资料图)

紧盯中高端目标市场

“豪尔赛的成长壮大，伴随和见证了国力昌盛、经济繁荣，我们从过去单一专注照明工程领域，拓展至现如今的智慧光艺、智慧文旅、智慧城市三大业务板块和HAO数字孪生融合网络平台，形成了豪尔赛‘三智一网’智慧服务生态系统。”戴宝林将成绩的取得首先归结为“定位高”。

“定其高，得其高。”戴宝林认为，照明是一项伟大而光明的事业。围绕这一事业，豪尔赛坚持不断向上攀登和实现自我超越，紧盯中高端目标市场，广泛关注全国乃至世界各地的优质项目。目前，在国家盛会、超高层建筑、体育场馆、市政路桥、文创文旅、灯光演绎等领域，豪尔赛已打造出众多精品工程和经典项目。

远的不说，就说举世瞩目的2022年北京冬奥会。今年的北京冬奥会共

设计25个场馆，豪尔赛就承揽了国家跳台滑雪中心“雪如意”，国家雪车雪橇中心“雪游龙”、首钢滑雪大跳台“雪飞天”等14个场馆的智慧照明建设。这里面就植入了不少“硬科技”，豪尔赛运用数智化技术成果为赛事赋能，通过照明技术与物联网技术相结合的方式，综合利用网络通信技术、计算机算法、传感器、互联网等多专业领域的全新技术，实现了更集成、更节能、更人性化以及更智能的照明控制和管理，解决了智慧照明控制系统跨平台、多领域资源整合的问题。

戴宝林举例，冬奥会场馆，特别是蜿蜒在崇山峻岭之中的室外场馆，项目建设施工的难度非常大，他们充分发挥“三智一网”智慧服务生态系统的优点，积极践行“智慧冬奥、绿色冬奥”的建设理念，为办好一届精彩、非凡、卓越的奥

运盛会贡献出了智慧力量。此次入选百大建筑的国家跳台滑雪中心“雪如意”，冬奥会期间共举办了10场比赛，有6场在夜间举行，对照明实施技术和灯光标准提出了非常高的要求。对此，豪尔赛从设计策划、技术论证、安装实施、内容制作到智能融合入手，对“雪如意”的智慧照明系统进行全链条整合服务和全域专业融合，为“雪如意”照明装上了“智慧大脑”，成功塑造了“雪如意”璀璨夺目的夜间形象。

“我们基于自主研发的‘HAO平台’所建立的智慧物联网管理平台，通过AI、图像识别、区块链、物联网等技术的融汇互通，在同一时间轴对不同应用场景进行‘空间三维+时间’的四维联动控制，实现了‘雪如意’声、光、电的互联互通，为冬奥会增添了更多的科技范儿。”戴宝林总结道。

用技术点亮“皇冠上的明珠”

越是高端优质项目，越需要精益求精、开拓创新。特别是超高层建筑照明，其照明工程施工代表着照明工程行业的顶尖水平，被誉为照明工程行业“皇冠上的明珠”。

“超高层建筑照明施工工艺要求极高，高空作业时安装难度巨大，因此对安装流程、管线方式、节点处理及控制系统等要素均要有最佳的施工方案。在每一个超高层项目中，我们都针对性去创新、去研究，以确保每一个超高层项目都能完美实现设计效果。”戴宝林以高达528米的“北京第一高楼”中国尊为例，在这一项目中，豪尔赛攻克一系列行业难题的同时，也获得了多项实用新型专利授权。经历过超高层项目的实施锤炼，也极大提升了企业设计研发实力，增加企业核心竞争力。

除了中国尊，豪尔赛还参与建设上海中心大厦、武汉绿地中心、西安国瑞金融中心、武汉长江航运中心等10多幢高度在300米至490米的高楼。无论是照明设计还是施工作业，无论

是企业全方位管理还是项目全流程管控，豪尔赛都坚持极其严苛的要求和标准。用戴宝林的话说：“我们珍惜每一次机会、重视每一个项目、服务好每一位业主，将其作为立足行业的制胜法宝，而我们也把科技创新作为第一驱动力。”

能够参与如此多的大型项目，本身就是企业实力的体现。近年来，豪尔赛极重视照明技术研发和知识产权保护，大力培养优秀的技术人才，做了大量的照明技术储备。截至目前，豪尔赛及分子公司已累计获得授权145项专利。在标准化方面，豪尔赛研究团队积极参与国际标准、国家标准制定工作，至今已累计参与相关标准制定23项。其参与起草并发布的《通过智能照明助力智慧城市建设技术白皮书》为我国智慧城市的发展起到了积极的推动作用。

在技术人才培养方面，豪尔赛2020年获批设立“博士后科研工作站”，持续与全球顶尖高校和科研机构联合招收国内外优秀科研工作者，与

国内外众多科研院所、高等院校以及行业龙头企业建立了长期合作，共同开展高精尖技术创新应用研究、标准化研究和人才培养等工作。公司先后与复旦大学、北京交通大学成立产学研合作教育基地，数字创新与智慧光工程研究生联合培养基地，不仅有力推动了公司技术开发、智慧化技术融合发展和产学研成果转化，还为我国产业智慧升级及跨专业复合型人才培养作出了贡献。

今年9月，豪尔赛技术专家刘妹博士获得国际电工委员会照明技术委员会正式任命，作为中国专家代表参与国际标准组织信息安全联络工作，代表了豪尔赛在智慧城市建设中的研究和技术水平已达到国内先进水平。

凭借在设计创新、技术突破、行业标准制定等方面的领先优势，豪尔赛不断挑战行业“无人区”。截至2022年6月30日，豪尔赛承接的200米以上超高层建筑照明项目达70项，承接的重大级国家盛会及体育场馆项目达30项。

以“三智一网”推动转型升级

专注于一个领域，豪尔赛一做就是20多年，时光终将回馈有梦想的人。对戴宝林来说，则是经历了从照明设计师到创业者的蜕变。20多年间，豪尔赛实现了从无到有、从大到强的跨越。2019年10月28日，戴宝林迎来人生的高光时刻：随着上市钟声敲响，标志着豪尔赛成为中国照明工程行业首家登陆主板A股的上市公司。

从2000年创办豪尔赛，进入照明工程领域，到2010年许下“十年磨一剑，上市定成功”的豪言，再到实现行业零的突破，戴宝林的事业步伐始终遵循着照明的印记。而他的创业经历同样充满传奇：从自主经营五金百货批发起家，公司前身豪尔赛贸易设立

时注册资本仅50万元，但在戴宝林等创始团队的带领下，如今的豪尔赛已成为年营收近8亿元的照明行业头部企业。

自设立以来，豪尔赛主营业务一直未发生变化。但随着基础设施完善及夜间经济发展，智慧光艺和智慧文旅产业将迎来重要发展机遇。此外，智慧赋能也已经广泛应用于政务、交通、医疗、教育等公共服务领域。基于时代形势和市场需求，戴宝林作出了“三智一网”的选择，持续引领行业发展。以智慧光艺为例，豪尔赛在国家盛会、体育场馆、超高层建筑、市政路桥、城市客厅、国际舞台等领域已打造出众多精品项目，成为网红打卡地或城市地标。截至目前，豪尔赛已完成

照明项目1000余项，收获荣誉奖项200余个，包括42项中照照明奖和5项国际照明奖。

再如，基于数字孪生技术，豪尔赛汇聚IoT物联网、AI算力网、无线有线通信网、应用服务网等不同层级网络数据，为智慧城市顶层规划、设计、建设、运维全流程管理提供可视化闭环服务。“目前，已完成物联网平台搭建，并在智慧园区项目中应用。下一步将不断迭代升级HAO平台，持续完善物联网、HAO视频识别等平台搭建，构建智慧生态圈。”戴宝林说，公司以“三智一网”为战略发展方向，将进一步强化管理体系，促进产业转型升级，持续创新发展模式，探索多元化发展方向，推进智慧化建设。



南安市工商联互动协作机制获全国工商联表彰

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮) 近日，全国工商联发布了“工商联系统2022年理论研究与实践创新成果”的决定名单，南安市工商联(南安市经济类行业协会与异地南安商会互动协作机制)获得项目实践创新奖。

2021年，南安全面实施“互动协作机制”，在南安市委统战部、南安市工商联、南安市商协会经济互动促进会等多个部门力量的推动下，创新构建“南安市经济类行业协会与异地南安商会互动协作机制”，重点立足石材陶瓷、水暖厨卫、机械装备、日用轻工、电子信息等五大产业优势和国家产业政策导向，发挥全市20家经济类行业协会和74家异地南安商会点多面广、资源丰富的优势，组织开展“百会寻业缘”“异地商会招商”等活动，帮助市域内外南安企业在畅通供需对接渠道的基础上深耕国内市场、开拓国际市场。一年多来，累计新增签约对接项目99个。

除了“走出去”“请进来”，互动协作机制也为南安招商工作添砖加瓦。今年为贯彻落实《泉州市“抓开放招商促项目落地”2022年专项行动方案》要求，南安在互动协作机制的基础上，特别设立了港澳台侨商及异地商会招商工作组，牵头凝聚乡贤力量，发挥异地商会(同乡会)的优势资源，共同推动“招商大比拼”工作。在该工作组的推动下，依托南安市商协会经济互动发展促进会，20个经济类行业协会和74个海内外异地南安商会，以商招商、以情招商，通过创建3个招商协作品牌(“百会寻业缘”“百会云享荟”“百会树标杆”)，目前累计对接22名南安籍异地商会会长推动38个项目签订意向协议，意向总投资123亿元。

4家南企上榜省级绿色工厂

本报讯 (记者 苏清彬) 近日，省工信厅公布福建省第五批绿色制造名单。福建泉工股份有限公司、福建群峰机械有限公司、福建省足友体育用品有限公司、福建西河卫浴科技有限公司4家南安企业入选省级绿色工厂，阳光中科(福建)能源股份有限公司、泉州科牧智能厨卫有限公司两家南企入选省级绿色供应链。

据了解，为持续推进绿色制造体系建设，引领我省工业绿色发展，助力我省实现工业碳达峰、碳中和目标，省工信厅组织开展了第五批省级绿色制造名单推荐工作。经企业申报、各设区市工信部门初审推荐、专家评审、征求相关部门意见并公示，确定了第五批省级绿色制造名单，其中绿色工厂113家、绿色供应链16个、绿色园区9个。

石材行业首个灯塔工厂签约

本报讯 (记者 蔡静琦) 日前，海石荟(南安)物联网科技有限公司与福建南安海领石材智慧产业园有限公司在水头镇签署灯塔工厂服务合作协议，这也是石材行业首个灯塔工厂。

据了解，海领石材智慧产业园成立于2022年2月15日，来自英良集团的刘良任董事长。此次规划的石材灯塔工厂位于南安国际石材智慧产业园，该园是南安为了推动石材行业集群往智慧化、信息化、数字化转型升级和高质量发展目标，以“数字化+智能制造”为核心，打造南安石材产业数字化转型高质量发展样板。

围绕这一目标，海石荟与海领石材在各自领域优势互补，本着“发挥优势、相互促进、长期合作、互利共赢”的原则，携手打造行业首个灯塔工厂与石材产业智慧园区，在灯塔工厂建设、智慧工业园区打造、数字服务等多个领域展开深入合作；以用户为中心，通过资源要素的优化配置，激活石材行业新产品、新模式、新业态的迭代，带动上下游企业数字化转型，共同探索全球引领的石材行业工业互联网新生态。

灯塔工厂是园区的重点与中心。海石荟与海领石材将以打造石材行业灯塔工厂为目标，由点至面，带动南安国际石材智慧产业园集群发展，从而带动整个南安石材行业的转型升级，推动全国石材行业进入一个崭新阶段。

遗失声明

父亲魏龙岩、母亲吕惠芳不慎遗失其子魏诗凯2014年2月17日出生的出生医学证明，旧证编号：0350118912，声明作废。

2022年11月22日